

石山变“金山”

# 通山县慈口乡橘橙产业致富水乡

本报讯(记者 鲁芳 赵忠志 通讯员 吴涛 徐泽优浪)12月6日,在通山县慈口乡石印村4、5组,一条长2公里、宽4.5米的产业路围绕着橘园直通山顶,工人们正忙着给橘树做养护,树上已经零星结出了金黄色的小橘子。去年,这里还只是一片荒芜的石头山,如今,在山中种植的400亩的橘园已经初具规模,进入了试验挂果阶段。

作为慈口乡的传统产业和农民增收的重要支柱,柑橘在这里扮演着举足轻重的角色。为了进一步提升柑橘品质,近年来,慈口乡积极采取了一系列品改措施,如“复壮改造”“嫁接换种”和“老园重栽”等,同时,大力引进新品种橘树,致力于建设标准化精品柑橘园。

“这片石头山栽种的是金秋砂糖桔,个头比常见的砂糖桔略大,果皮薄,糖分足,果肉细腻化渣。”石印村支书徐赐冠介绍,这片柑橘是去年11月份种下的,今年正是试验性挂果

阶段,结出的果子尝过的人都说好吃,挂果试验取得圆满成功。

除了金秋砂糖桔,慈口的橙子也是享誉四方。走进慈口乡,沿路的“桔橙采摘”指示牌竖立于乡村主车道两侧,它们尺寸一致、颜色统一,指引着游客前往橘园采摘。路边房屋的白墙上,一幅幅充满柑橘特色的彩绘诉说着这片土地的故事。依偎在富水湖畔的慈口乡,满眼翠绿中点缀着无数金黄,构成了一幅幅美丽的画卷。

李丽是通山县慈口湖畔柑橘种植专业合作社的负责人,她说“政府给我们橘农建起了采摘步道,制作了统一的指示牌,整个乡镇桔橙采摘氛围浓厚,越来越多的游客从四面八方过来,不仅提升了柑橘的销量,也增加了我们橘农的收入。”

与此同时,慈口乡还积极推动柑橘产业与乡村旅游的结合,通过举办柑橘文化节、开展采摘体验活动等,吸



引更多游客前来观光、休闲和体验农事活动。这不仅提升了柑橘的知名度和销量,也为当地的乡村旅游带来了新的发展机遇。

据统计,全乡还有大竹村,慈口

村,西垅村等村在进行柑橘品改,面积共计2000多亩,全乡桔橙种植共计20000多亩,通过品种改良,柑橘的品质持续提升,慈口桔橙品牌影响力将愈发耀眼。

15个项目总投资23.7亿元

## 通山县举行2024年第四季度重大项目集中开工活动

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 唐成 徐涵 徐聂)12月5日,通山县2024年第四季度重大项目集中开工活动在智能制造产业园电子类贴片项目现场举行。

据悉,此次集中开工重大项目15个,总投资23.7亿元,其中先进制造业项目7个,分别是液晶模组及贴合总成生产项目、年产60万立方建筑骨料生产线技改项目、智能电子产品生产项目、达诚医疗科技二期扩建项目、晶皓科技生产线扩建建设项目、智能化绿色装备节能锅炉及节水设备改造项目、星

火原生产线智能化改造提升项目;基础设施项目4个,分别是西部片区产城融合(交通)基础设施建设项目、洪港镇贾家源至石洞省际出口路改扩建工程项目、农村新建水厂及改造项目、2024年中央水库移民扶持基金建设项目;农业产业化项目2个,分别是高标准农田建设项目、砂梨产业示范基地提升建设项目;现代服务业项目1个:检验检测咨询服务中心项目;新兴产业项目1个:富水湖水下机器人试验中心项目。这批项目的开工建设,将实现产业转型升级。

级、提升城市品质、聚集发展新动能,对推进中国式现代化通山实践具有重大意义和深远影响。

县领导强调,项目是发展的核心引擎,要求各乡镇和部门树立“项目为王”理念,打造更优营商环境,加快项目审批,建立全生命周期服务机制,推动项目建设提速。同时,希望项目业主坚定信心,科学组织施工,确保项目快落地、快投产。县人大常委会、县政府、县政协等领导班子成员及相关单位负责人参加活动。

## 通山县荣获全国门球十强县(区)殊荣

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮金华)12月7日,从刚落幕的2024年美丽中国·全国门球大赛总决赛传来消息,通山县凭借大赛全年7站分站赛、一站总决赛的积分总分第二的佳绩荣获“全国门球十强县”。同时,通山一队获得总决赛体育道德风尚奖,在72支球队参与的总决赛五人制门球赛中取得并列第17名的优良成绩。

美丽中国·全国门球大赛是由中国门球协会主办的一项全国性赛事,旨在推动门球运动的发展,加强各地门球爱好者的交流与合作。在12月1日开启的2024年美丽中国·全国门球大赛总决赛的激烈竞争中,由通山县老年人门球专项委员会副会长王功河领衔的六名健儿再度展现风采与实力,为通山县争得了荣誉。据悉,此次我省获得十强县(区)殊荣的还有咸安区和崇阳县。

近年来,通山县老年人门球专项委员会通过出台文件、多办赛事、广泛宣传、加强培训、创办俱乐部、扩建场地等多项举措,促使会员逐年递增,队伍不断壮大,门球运动蓬勃发展。该委员会现下设6个分会,51支球队,其中成建制球队的单位41家,现有正式会员396人。

今年,通山县政府投入180万元,重建了新城两连片钢架大棚门球场,更新了隧道口三连片人工草坪,使全县人造草坪球场达到12个,其中带晴雨棚的球场达到9个,基本满足了全县门球运动的需求,为咸宁市第三届运动会中老年人门球赛和咸宁市第十七届中老年人门球锦标赛在通山的成功举办奠定了良好基础。

通山县老年人门球专项委员会会长张建平介绍,通山门委每季举办一场大赛,每月都有小赛,不仅有效推动了通山老年门球运动的蓬勃开展,也为竞技水平的提升打下了坚实基础,通山门球代表队多次在全国、省、市级比赛中获奖。

## 湖北省农业机械学会60周年庆活动在通山举行

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 吴涛 方盈颖)12月7-8日,湖北省农业机械学会60周年庆活动在通山成功举办。中国工程院院士罗锡文等多位行业专家及部门领导出席。

通山县农机产业基础雄厚,深耕40余年,关联企业超百家,销售网络遍布全国。近年来,通山新建500亩农

机产业孵化园,搭建智慧园与产业研究院,全力支持新农机发展,吸引了中城工业、星光农机等企业投资入驻,成为新农机产业链企业的投资热土。

此次庆典不仅是学会的重要里程碑,也是学术交流、思想碰撞的盛会,为农机产业创新发展注入了新活力。理事长彭育园回顾学会60年成就,展望未来发展,强

调将坚持党建引领、创新发展和服务大局。

省农业事业发展中心副主任姜卫东和省科协副主席孙建刚分别致辞,鼓励学会加大改革力度,加快科技创新,加强技术协作,为湖北农机化事业高质量发展贡献力量。

活动期间,还举办了学术交流研讨和企业家、科学家圆桌会议。

## “宪”在行动 “法”在身边 ——通山县2024年“宪法宣传周”活动纪实

本报讯(通讯员 成倩)12月4日,通山县开展第十一个国家宪法日暨第七个“宪法宣传周”活动。全县围绕宪法宣传,开展了一系列丰富多彩的普法活动,营造了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚法治氛围。

12月3日,县政府广场举办了2024年“国家宪法日”集中宣传活动,以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题,36家县直单位现场宣传30部法律法规,并提供法律咨询服务和法律知识有奖问答。同时,

各乡镇政府组织工作人员在村组、广场开展宪法宣传,普法工作人员结合具体案例,向过往群众宣讲宪法知识,并就老百姓最关注的民间借贷纠纷、劳动纠纷、电信诈骗等日常生活中常见的问题提供法律咨询。

12月4日,通山县人民检察院的法治副校长走进校园,开展以“宪法小课堂 懂法我最棒”为主题的宪法宣讲活动,帮助学生们进一步理解宪法和法律知识。同日,全县所有党支部也开展了宪法宣誓仪式,表达对宪法的尊崇和敬畏。此外,通山县税务局还

在幕阜山研学基地开展税法普法活动,将法治种子植入孩子们心田。

宪法宣传周期间,全县各乡镇、各部门组织干部职工观看咸宁市中级人民法院行政复议案件网络旁听庭审,进一步提高行政机关负责人履行出庭应诉职责的积极性,同时加强公职人员依法行政的能力和意识。

通山县将继续以国家宪法日和宪法宣传周为契机,创新普法方式,推动宪法进农村、进社区、进校园等,营造全民尊法、学法、守法、用法的良好氛围。